

Rendkívüli Újság

1940 MÁJUS 13

Inscris sub. No. 14—1938, Trib. Arad.

ANUL X. — Nr. 13

Director — Főszerkesztő
MARKOVITS A. IVÁN

REDACTIA ȘI ADMINISTRAȚIA:
ARAD, STR. Dr. IOAN PETRAN 4.

Vinckelmann belga
hadsereg-főparancsnok:

A norvégiai harcmodor a mi frontunkon megbukott

LONDON. — A Reuter távirati iroda jelenti: Az angol-francia-holland-belga csapatok a front leg-
bb helyén érintkezésbe léptek az ellenséggel. Legtöbb helyen előrel-
t osztagok, vagy előőrsök harcol-
ak egymás ellen. Azonban Liege,
amür, Amiens, St. Nicolas, Mas-
ich tájékán komolyabb harcok
annak folyamatban. A német csa-
atok Hollandiában haladtak a leg-
vább. A határtól husz kilométer-
nyire lévő Arnheim várost elfog-
lták. A város birtokáért azonban
eves küzdelem indult meg. Hol-
nd és angol katonaság behatolt
városba, ahol heves uccai harcok
lynak.

Winckelmann tábornok, a belga
hadsereg főparancsnoka kijelentet-
te, hogy van elégedve.

— A németek elszámították ma-
ukat — mondotta a főparancs-
nok. — Arra számítottak, hogy
illámgyorsan előrenyomulhatnak,
ogy a váratlan hadműveletek tel-
sen készületlenül érnek bennün-
ket. Ami eddig történt, a németek
számára csalódást hozott. Lüttich,

amely a világháború alatt az első
megrohanás áldozatául esett, a mi
kezünkben van. Az Albert csatorna
mentén mindenütt mi állunk. A né-
met támadásnak mindenütt ellenál-
lottunk. A német hadvezetőség az
éjtőernyős osztagokat azzal kül-
dötte előre, hogy azok megvessék
lábukat és addig tartásuk magukat,
amíg a német csapatok meg nem
érkeznek. Ezeket az éjtőernyős
osztagokat mindenütt vagy még a
levegőben agyonlőttük, vagy fog-
lyul ejtettük.

— Hadsereget vezénylő tábornok
nak nyilatkozatában nagyon óvatos-
nak kell lennie. Mégis ki merem je-
lenten, hogy minden ami eddig
történt, a németek kudarcát jelenti.
Váratlan megrohanás, a repülőte-
rek meglepetésszerű elfoglalása, a
kikötők birtokbavétele sikerülhetett
Dániában és Norvégiában, de ez a
harcmodor ezen a fronton megbu-
kott. A villámháború vereségét
szenvedett. Nem akarom azonban
lebecsülni a jövő feladatát: heves
küzdelmek egész sora előtt állunk.

Hága német lakossága puccs- kísérletet hajtott végre

vasárnap

HAGA. — A Holland Távirati
roda jelenti. A holland főváros
émet lakossága, amelyet németor-
ági ügynökök felfegyvereztek,
egnap puccsot kíséreltek meg a
dái kormányzósági palota és a
árosháza ellen. A németek hata-
rukba akarták keríteni ezt a két
efontosabb középületet. Amikor a
endőrség és katonaság megakadá-
yozta a felfegyverzett tömeget a
ovábbhaladásban, uccai harc kelet

kezelt, majd a németek a hollan-
dai németek kulturszövetségének
épületébe visszavonultak. A néme-
tek az épület ablakaiból a rend-
őrökre és katonákra lövöldöztek,
majd az épület kapuit elzárták és
elbarikádozták. Tankok vonultak
fel az épület kapui ellen. Heves
harc után a hágai németek — akik
valamennyien hollandi állampolgá-
rok — megadták magukat.

Ötszáz kilométeres vonalon érint- kezésbe kerültek az ellenséges csapatok

LONDON. — A Reuter távirati
roda jelenti. A legutóbbi huszon-
egy óra alatt Luxemburg, Belgium
és Hollandia határterületein, öt-
száz kilométernyi hosszúságban a
szövetséges hadseregek érintkezés-
be kerültek az ellenséggel. Több he-
lyen kezdetüket vették az előcsatá-
ozások. A hadműveletek az előre
idolgozott vezérkari tervek sze-
rint folynak le, amelyeket azonban

titokban tartanak. A holland, belga,
francia és angol csapatok már meg-
szállították a kijelölt vonalakat. A
csatározások a Maas mentén és
Eipen környékén kezdetüket vet-
ték és a holland csapatoknak helyi
sikereket hoztak. A belga csapatok
visszavonulása még tart és a hidak,
vasutvonalak és fontos épületek el-
pusztítása még folyamatban van.

Lüttichnél a németek benyomultak az erődökbe, majd heves harcok után kiszorították

BERLIN. — A Német Távirati
Iroda jelenti: A német légiőrök va-
sárnap délelőtt ismét kemény csa-
pásokat mértek az ellenségre. A
németek 58 ellenséges repülőgépet
pusztítottak el.

A Német Távirati Iroda további
jelentésében beszámol arról, hogy
a haderők tetszerű együttműkö-
déssel tovább folytatják előrenyo-
mulásukat.

Északkelet-Hollandia német kéz-
re került. A német csapatok több
helyen áttörték a megerősített vé-
delmi vonalakat.

Dél-Belgiumban Liegenél a né-
met csapatok áttörték azt az erőd-
művet, amelyet a belga katonai
szakértők bevehetetlennek tartot-

tak. A valóság azonban mást mu-
tatott.

A német hadvezetőség gyors el-
határozással és a korszerű harci-
eszközök célszerű alkalmazásával
megdöntötte az erőd bevehetetlen-
ségének hitét. A belga csapatok
most megkezdték a visszavonulást
és kezdik kiépíteni a második vé-
delmi vonalat. A német katonai
szakértők azt hiszik, hogy miután
a német csapatok gyorsan halad-
nak előre, az ellenségnek nem lesz
alkalma tetszerűen rendben visz-
szavonulni.

A német légiőrök nappal intéz-
nek támadásokat ellenséges repü-
lőterek, menetoszlopok és gépesít-
ett hadosztályok ellen. A francia
és az angol repülőgépek azonban
csak éjszaka és a köd leple alatt

támadják a német csapatokat, nem
sok eredménnyel.

Brüsszel. — A belga hadvezető-
ség jelenti, hogy a német csapatok
vasárnap reggeltől, tízenkét órán
keresztül heves és elkeseredett tá-
madásokat hajtottak végre Liege-
Lüttich ellen. A támadás során a
németek több előretolt erődítményt
elfoglaltak. Heves harcok során bel-
ga erők kiszorították a németeket
a lüttichi erődítményekből. Az erőd-
ítmények előtti terepen — ame-
lyen a belga csapatok áthaladtak,
megdöbbentő kép mutatkozott. A
német halottak százai feküdtek
nagy halmokban a drótakadályok
előtt. A németek a harcok folya-
mán súlyos veszteségeket szenved-
tek.

Vilma királynő levele az olasz királyhoz

HAGA. — Vilma holland király-
nő levelet küldött Victor Emánuel
olasz királynak, amelyben hivatko-
zik a savoyai uralkodóház minden-
kor megnyilvánult nemes érzésülé-
gára, fenkölt gondolkodására és az
eseményekhez méltó magatartásá-
ra. Arra hívja fel az olasz királyt,
hogy helyezkedjék szembe azzal az
áramlattal, amely a támadás szel-
lemét odáig növelte, hogy idegen
csapatok előzölöttek az oly béke-
szerető ország határát, mint am-
ilyen Hollandia volt mindenkor. A
holland királynő felhívja az olasz
királyt, sejezze ki ő is tiltakozását
ártatlan és békeszerető népek meg-
rohanása ellen.

„Vasárnap Belgium és Hollandia felett 103 német repülőgépet lőttünk le”

Brüsszel. — Pierlot belga minisz-
terelnök kijelentette, hogy Belgium
és Hollandia felett vasárnap 103
német repülőgépet lőttek le. Teg-
nap is közel száz német gépet löt-
tek le francia-, angol-, holland-,
belga-, és luxemburgi területen. Né-
metország három nap óta minden
egyes napon több mint száz repü-
lőgépet veszített. A németek össz-
vesztesége megközelíti a 350 repü-
lőgépet. A veszteségnek ezt az ará-
nyát a különböző hadvezetőségek a
hozzájuk érkezett hivatalos adatok
ból állapították meg. A szövetsé-
ges hadseregek repülőgépvésztesége
a háború első három napján 132
gép volt.

Berlini jelentés:

Luxemburgot teljesen meg- szállták a német csapatok

Berlin (Rador). A Német Tá-
virati Iroda a következőkben közli
a főhadiszállás összefoglaló har-
téri jelentését:

A német szárazföldi csapatok a
légi haderő tevékeny támogatásá-
val gyorsan haladnak előre. Hol-
landiában elérték a Zuider tó nyu-
gati szélét. Délbelgiumban pedig
az Albert csatorna irányában törté-
nik az előrehaladás és a catornán
a német csapatok kikényszerítették
az átkelést. Liegenél a német csa-
patok mélyen benyomultak az erőd
előtti területre. Luxemburg egész
területe német megszállás alá ke-
rült.

A német légihaderő tevékenysé-
ge igen eredményes volt. A bom-

bázó rajok megtámadták a csapa-
toszlopokat, a benzínraktárakat, re-
pülőtereket, gépesített osztagokat.
A német repülőgépek az ellenséges
repülőtereken elpusztítottak 71 gé-
pet, 52 gépet légi harc során lelöt-
tek, 12 gépet pedig a légvédelmi
tüzérség lőött. A Hollandia és Bel-
gium ellen intézett hadműveletek
megkezdése óta az ellenség 300 re-
pülőgépet veszített. A német légi-
haderő vesztesége 36 gép.

A német légihaderő eredménye-
sen bombázta a holland és belga
kikötőkben lévő szállító hajókat.
Három szállítóhajót találat ért. Egy
ellenséges torpedórombolót találat,
egy másikat elsüllyesztettek a né-
met repülők.

Egy hadihajót és két tank- hajót süllyesztettek el az angolok Norvégiában

LONDON. — A Reuter távirati
iroda jelenti. Az angol tengerészeti
minisztérium jelentést adott ki a
Norvégiában elért legújabb sikere-
ről. A jelentés szerint angol hadi-
hajók két támadást hajtottak végre
Bergen kikötője ellen. Első alka-
lommal a Bremse német 1500 ton-
nás hadihajót támadták meg, ame-
lyet három torpedólövés ért. A
hadihajók megfigyelés szerint a né-
met hadihajón füst és lángoszlop-
ok hatoltak a magasha és a hajó
oldalra dőlt. A második támadás
alkalmával az angol hajóegységek

két német tankhajót röpítették a le-
vegőbe. A német hajók hatalmas
lánggal égni kezdtek.

Aláírták a jugoszláv- orosz gazdasági meg- állapodást

MOSZKVA. — A Tass iroda je-
lenti: A Kremlben vasárnap aláír-
ták a szovjet-jugoszláv kereskedel-
mi és árucere egyezményt, amely
193 millió dinár kereskedelmi áru-
csere forgalmat állapít meg kölcsö-
nösen.

CORSO: PINTY ÉS PONTY
5, 7.15, 9.15 „Miss Zenobia” Szines Micky
Mause. Híradók

Szerdától: „Balalajka” orosz tárgyú
operett
Hajmássy Ilona és Edy Nelsonnal

